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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

On considère une matrice A ∈ Mn(R) qui s’écrit :

A =

(

B C

DT a

)

où B ∈ Mn−1(R), C,D ∈ Mn−1,1(R) et a ∈ R. On suppose que B est inversible. Montrer que A

est inversible si et seulement si
a 6=t DB−1C

Solution : Si A n’était pas inversible, il existerait X tel que AX = 0 avec X 6= 0. De plus,
xn 6= 0 (car B inversible). En notant ˜X = (x1, . . . , xn−1), on obtiendrait que B˜X + xnC = 0 et
tD˜X + axn = 0, d’où la relation.

Réciproquement, si a =t DB−1C, alors on construit un vecteur X = −
(

B−1C,−1
)

, on a
AX = 0 avec bien sûr X 6= 0.
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